

۹۱۶ - اخبار احمدیہ -

دینہ ۳۱ مئی - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بحسنہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دراز فانی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں :

دینہ ۳۱ مئی - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو تا حال کچھ عرصہ ہو جاتی ہے۔ نیز اعصابی تکلیف کے بھی کچھ اثرات ابھی باقی ہیں۔ اجاب حضرت میں صاحب موصوفت کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں

میٹرک کے امتحان میں ۴۶ فیصد

امیدوار کا نتیجہ ہے

جمہوریہ طور پر گجرات کے اعلیٰ محکمہ تعلیم

میں شاہد و تسمیہ اول ہوئے

لاہور ۳۰ مئی - پنجاب ثانویہ تعلیم

بورڈ نے آج میٹرک کے امتحان

میں ۵۵ فیصد کے نتیجہ کا اعلان کیا

اس امتحان میں پرائیمری اور

کے کل اسیٹھ ہزار نو سو تیرے طلبہ شریک

ہوئے جن میں سے ستائیس ہزار

چھ سو ستاونے طلبہ کا بیاب ہوئے

اس طرح کامیابی کا تناسب ۴۶.۲۳ فیصد

تعلیمی گجرات کے اعلیٰ محکمہ تعلیم

دول نمبر ۲۰۰۵ کے ساتھ آٹھ سو بیس

میں سے ۵۱ ہزار پندرہ سو طلبہ و طالبات میں

اول درجے میں اور کینڈیڈیٹ سکول بورڈ

کی تسمیہ سر شاہد تسمیہ دول نمبر ۲۰۶۸

۴۹ فیصد حاصل کر کے تمام طالبات میں

اول درجہ ہیں۔

بورڈ کے اعلان کے مطابق سال اول

کے امتحان میں پرائیمری طور پر کل ۱۸۸۸۸

طلبہ شریک ہوئے جن میں سے صرف

۵۳۷۱ پاس ہوئے۔ اس طرح پرائیمری

طلبہ کی کامیابی کا تناسب ۲۸.۴۲ فیصد

ہا۔ سکولوں کے کل ۴۹۹۹ طلبہ امتحان

میں شریک ہوئے جن میں سے ۲۳۲۶ پاس

ہوئے۔ اس طرح سکولوں کے طلبہ کی

کامیابی کا تناسب ۵۶.۵۱ فیصد رہا۔

مصر اور برطانیہ کی بات چیت میں

تعلیم کا مصری وزیر ناصر اللہ اسلام کی اطلاع کے مطابق دم میں برطانیہ اور مصر کے خفیہ المینی بات چیت میں مصری حکومت نے اپنے اس تعلق کی وجہ سے کئی کئی سالوں سے مصر میں تادیب کی ادائیگی پر اعتراض کیا

بیتنا اللہ الخیر الخیر

روزنامہ

۳۰ مئی ۱۹۵۴ء

فی پریچر

روزنامہ

جلد ۳۶ نمبر ۱۱۳۱

برطانیہ نے چین کے ساتھ تجارتی پابندیاں نرم کر دیں

برطانیہ کے اس فیصلے پر امریکہ کی طرف سے مایوسی کا اظہار

لندن ۳۱ مئی - برطانیہ نے چین کے ساتھ تجارتی پابندیاں نرم کر دینے کا فیصلہ کیا ہے اس امر کا اعلان برطانوی وزیر خارجہ مسٹر سادون لاسڈ نے کل دارالعوام میں کیا۔ واشنگٹن میں امریکی حکومت کے ترجمان نے برطانیہ کے اس فیصلے پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ اس اقدام سے امریکہ کو سخت ناخوشی ہوئی ہے۔ ترجمان نے مزید بتایا کہ امریکہ چین کے ساتھ تجارت پر پابندیاں جاری رکھے گا۔ ماسکو

ریڈیو نے کل حکومت برطانیہ کے اس فیصلے کا خیر مقدم کرتے ہوئے اعلان کیا کہ امریکہ نے دوسرے ملکوں سے

امتحان میٹرک میں نصرت گزراہائی سکول اور تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کے شاندار نتائج

نصرت گزراہائی سکول کا نتیجہ ۹۲.۳ اور تعلیم الاسلام کا نتیجہ ۷۵.۵ فیصدی رہا

نتائج کی یہاں دو ذمہ دار شریح سیکنڈری بورڈ کے سکولوں کی مجموعی اوسط بہت زیادہ ہیں

اس سال امتحان میٹرک میں نصرت گزراہائی سکول اور تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کے نتائج بہت حوصلہ افزا رہے۔ دونوں کے نتائج کی شرح سیکنڈری بورڈ کے سکولوں کی مجموعی شرح سے منقسم قائل بہت زیادہ ہے۔ نصرت گزراہائی سکول کی اس سال ۵۳ طالبات امتحان میں شریک ہوئی تھیں جن میں سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۳۳ کامیاب رہیں۔ ان میں سے دس طالبات نے فٹ ڈیڑھ تیرہ سے یکٹھ ڈیڑھ اور دس سے تھری ڈیڑھ حاصل کیا۔ نتیجہ کی شرح ۶۲.۳ فیصد رہی۔ جبکہ بورڈ کے سکولوں کی مجموعی شرح ۵۶.۱ فیصدی ہے۔ پھر یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ دو طالبات زیادہ پوزیشن اولیہ اور علیہ کثرت سے پھر سو سے زیادہ نمبر حاصل کئے سکول میں لاہور پوزیشن بہت محرم حافظ عبدالسلام صاحب وکیل اعلیٰ ۶۸۸ نمبر حاصل کر کے اول رہیں۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول کے اس سال ۷۵ طلبہ نے میٹرک کا امتحان دیا تھا۔ ان میں سے ایک طالب علم کے نتیجہ

کا اعلان بعد میں ہوگا۔ باقی ۷۴ میں سے ۳۳ طلبہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہوئے۔ کامیاب ہونے والے طلبہ میں سے ۲۵ طلبہ نے فٹ ڈیڑھ ۷۵ سے سیکٹھ ڈیڑھ اور ۲۳ نے تھری ڈیڑھ حاصل کیا۔ اس طرح نتیجے کی اوسط ۷۵.۵ فیصد رہی جو سیکنڈری بورڈ کے سکولوں کی مجموعی اوسط ۵۶.۱ سے ۲۰.۴ فیصد زیادہ ہے۔ بعض تجربہ کار پرانے اساتذہ کے رہنما ہو جانے اور نئے معیار ان اشاعت ہوا کرنے کی مشکلات کے باوجود سکول کا نتیجہ پچھلے سال کی نسبت

دو ذمہ داروں کے اساتذہ کرام جنہوں نے غور اور محنت سے کام لیا مشکوہ اور مبارک باد کے مستحق ہیں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے ان کی کوششوں میں مزید برکت دے۔ اور انہیں آئندہ سال اس سے بھی زیادہ شاندار نتائج دکھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ (تفسیر نتائج شریح)

روزنامہ الفضل رجبیہ

معرضہ یکم جون ۱۹۵۷ء

تعلیمات مسیح موعود علیہ السلام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا لیکچر "اسلامی اصول کی خلافت" وہ عظیم الشان تصنیف ہے۔ جس کی کامیابی کی نظیر آج کی نہ ہی دنیا میں نہیں مل سکتی۔ اور ہم بالوقت مجھ سکتے ہیں۔ کہ مسلمانوں اور غیر مسلموں کو اس زمانہ میں حقیقی اسلامی نظریہ سے واقف کرانے میں جس قدر کام اس کتابچے نے کیا ہے۔ کسی دوسری تصنیف نے نہیں کیا۔ خود احمدیہ لٹریچر میں بھی اس کتابچے کو عظیم الشان مقام حاصل ہے۔

اس کتابچے کی خوبیوں کی وجہ سے صرف اردو میں اس کی بیسیوں ایڈیشنیں شائع ہوئی ہیں۔ بلکہ دنیا کی اکثر زبانوں میں اس کے ترجمے کئے گئے ہیں اور حقیقت یہ ہے۔ کہ جس شخص نے بھی اس کتابچے کو خوب سے پڑھا ہے۔ وہ اسلامی تعلیمات کی فریخت کا قائل ہوئے بغیر نہیں رہ سکا۔ جہاں اس نے غیر مسلموں کو متاثر کیا ہے۔ وہاں مسلمان اہل علم حضرات کو بھی بڑی عزت کا متاثر کیا ہے۔ اس کا اندازہ اس امر سے بھی لگایا جا سکتا ہے کہ جس مذاہب کی کانفرنس میں یہ لیکچر پڑھا گیا تھا۔ لیکچر کو سننے کے لئے کانفرنس کے وقت میں ایک دن کا اضافہ کر دیا گیا تھا۔ اور بعض لیکچراروں نے اپنا وقت بھی اس کی سماعت کے لئے دے دیا تھا۔

اس لیکچر کو سننے کے لئے لوگ اس قدر مشتاق تھے کہ پورے کھڑے ہو کر سننے لگے۔ اور ذرا تھکا دھڑکھڑکے نہیں کی۔ یہ تمام باتیں خیالی نہیں ہیں بلکہ اس رپورٹ میں بیان کی گئی ہیں جو کانفرنس کی طرف سے شائع ہوئی تھی۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ

الصلوٰۃ والسلام نے یہ لیکچر ہماری کی حالت میں کیا۔ لیکن آپ نے اللہ تعالیٰ سے خبر پیا کہ جسے ہی یہ اعلان کر دیا تھا۔ کہ یہ لیکچر "بالا رہے گا" اور اس پیشگوئی کو پھیلانے کے لئے اشتہار تقسیم کرنے کا حکم دیا تھا۔ جس کی اشاعت نواب کمال الدین صاحب مرحوم کے تہذیب کی وجہ سے پوری طرح نہ ہوئی۔ اس کے متعلق ذیل میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ تبارک و تعالیٰ کی کتاب "اختلافات سلسلہ کی تاریخ کے صحیح حالات" میں سے ایک اقتباس درج فرمایا جاتا ہے۔

"۱۹۱۷ء میں جب لاہور میں جلسہ عظیم کی بنیاد پڑی۔ اور حضرت مسیح موعودؑ کو بھی اس میں مضمون لکھنے کے لئے کہا گیا۔ تو خواجہ صاحب ہی تمام لے کر آئے تھے۔ حضرت مسیح موعودؑ کو ان دنوں اسپتال کی تکلیف تھی۔ باوجود اس تکلیف کے آپ نے مضمون لکھا شروع کیا۔ اور اللہ تعالیٰ کی توفیق سے ختم کیا۔ مضمون جسے خواجہ صاحب کو حضرت مسیح موعودؑ نے دیا۔ تو انہوں نے اس پر بہت کچھ ناامیدی کا اظہار کیا۔ اور خیال ظاہر کیا کہ یہ مضمون قتل کی گنجائش میں سے نہ دیکھا جائے گا۔" اور خواجہ

سے مولوی محمد علی صاحب مرحوم اس حقیقت کا اعتراف کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ حقیقت اختلافات حصہ اول کے صفحہ ۶ پر لکھتے ہیں۔

"حضرت آدم علیہ السلام حضرت مسیح موعودؑ کے متعلق فرمایا۔ ہوسو کے جلسہ عظیم مذاہب کے

ہنسے کا موجب ہوگا۔ مگر حضرت مسیح موعودؑ کو خدا تعالیٰ نے بتایا کہ مضمون بالاولاد۔ جسے حضرت مسیح موعودؑ نے قبل از وقت اس اہام کے متعلق شہنا لکھ کر لاہور میں شائع کرنا تھا۔ سمجھا۔ اور اشتہار لکھ کر خواجہ صاحب کو دیا کہ اسے تمام لاہور میں شائع اور چیل کیا جائے۔ اور خواجہ صاحب کو بہت تامل اور تفتی بھی دلائی مگر خواجہ صاحب چونکہ فیصلہ کئے بیٹھے تھے۔ کہ مضمون خود اپنے لئے اور بے ہودہ ہے۔ انہوں نے نہ خود اشتہار شائع کیا نہ اور لوگوں کو شائع کرنے دیا آخر حضرت مسیح موعودؑ کا حکم بنا کہ جب بعض لوگوں نے غافل ہو کر اشتہار تواریخ کے وقت لوگوں کی نظر دل سے پڑا تو کچھ اشتہار دیواروں پر ادا کر کے نکال دیئے گئے۔ تاکہ لوگ ان کو پڑھ نہ سکیں اور حضرت مسیح موعودؑ کو بھی کہا جاسکے کہ ان کے حکم کی تعمیل کر دی گئی ہے کیونکہ خواجہ صاحب کے خیال میں وہ مضمون جس کی نسبت خدا تعالیٰ نے فرمایا تھا کہ لاہ اس قابل نہ تھا کہ اسے ایسے بڑے بڑے محققین کی مجلس میں پیش کیا جائے۔"

دifferences سلسلہ کی تاریخ کے صحیح حالات ۵۵-۶۷ء

اس اقتباس سے واضح ہوتا ہے کہ خواجہ صاحب نے جو بعد میں طریقہ اختیار کیا۔ کیونکہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نام نہ لیا جائے اس کی بنیادی وجہ کیا تھی۔ دراصل آپ سیدنا حضرت مسیح موعودؑ نے مضمون لکھا۔ تو طبیعت بہت علیل تھی۔ اور وقت نہایت تنگ تھا۔ اور ہم نے مضمون جلدی کے ساتھ اس تکلیف کی حالت میں لکھنے پر مجبور کیا۔ اس کو سنکر اصحاب میں سے ایک نے کچھ ناپسندیدگی کا منہ بنایا اور پسند نہ کیا کہ مذاہب کے اتنے بڑے عظیم الشان جلسہ میں وہ مضمون پڑھا جائے۔

ذات

مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریک اچانک دین کی کنہ اور گہرائی کو سمجھنے ہی نہیں تھے۔ البتہ وہ اہمیت کے ذریعہ اپنی تاہوری کے حضور خواجہ صاحب سے۔ جب ان کو اپنے خیال کے مطابق تقریروں کا وسیع میدان مل گیا۔ تو اپنے عقائد میں جن کا اثر ان پر گہرا نہیں تھا تبدیلی کر لینا ان کے لئے کوئی مشکل نہیں تھا۔ "اسلامی اصول کی ذرائع" جیسے رنگ میل بیکر کی حقیقت کو نہ پانا اس امر کی بڑی دلیل ہے۔ کہ آپ پر اجری تعلیمات کا اثر گہرا نہیں ہوا تھا۔ البتہ آپ کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ایک ایسا علم کلام مل گیا تھا۔ جس سے گو وہ اپنی طلاقت لسانی آداب کے ذریعہ استعمال کر سکتے تھے۔ ہم ان کے افرادی کام کے ایک حصہ تک مداح ہیں۔ ان کی قوت بیاہیرہ واقعی قابل داد تھی۔ لیکن اگرچہ اہمیت نے انہیں عیسائی ہونے سے بچا لیا تھا۔ مگر اہمیت کی حقیقت سے وہ پوری طرح متاثر نہیں ہوئے تھے۔ کہ وہ ان کی طبیعت میں اس طرح لریج جاتی۔ جس طرح بعض دوسرے مخلص اجری بزرگوں کی طبیعت میں رچی گئی تھی۔ ایسی طبیعت افتادگی کی موجودگی میں عقائد میں تبدیلی غیر متوقع نہیں تھی۔ اس لئے جو کچھ انہوں نے اور ان کے ساتھیوں نے کیا وہ نچرل تھا۔

نام شائع کئے جائینگے

تحریک جدید کے ان عہدہ داروں کے نام شائع کئے جائیں گے۔ جن کے وعدے بحیثیت مجموعی دفتر اول دروم کے متر سے سو فیصدی تک ارجحان کی شام تک مرکز میں داخل ہو جائیں گے۔ خدام الاحمدیہ انڈیا سیکرٹری تحریک جدید کو چاہیے کہ اپنے ساتھ قادیان اور مدد کرنے والے احباب کی خدمت بھی دیکھیں المال تحریک جدید کو ارسال فرمادیں۔ تا دفتر حضور میں ایسے نام دعائے لئے پیش کر سکے۔

دیکھیں المال تحریک جدید

اہل ربوہ کی طرف سے اہل پیغام کے خطاب کا جواب

از مکرم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل

(۴)

حضرت امام جماعت احمدیہ کی پاکبازی پر کابریں غیر مبایعین کی

آخر میں ہم دونوں جماعتوں کے باہمی اختلاف کے بعد اس واضح شہادت کو درج کرتے ہیں۔ جو ایڈیٹر صاحب پیغام صلح نے آخر مارچ ۱۹۵۶ء میں اپنے مقالہ اختلاف میں شائع کی تھی۔ وہ دیکھتے ہیں

”الفت“ اس میں کس ایڈیٹر کو کلام ہے کہ حضرت صاحب مد مرزا محمود احمد صاحب اور حضرت صاحب مزادہ ہشتیار احمد صاحب اور حضرت صاحب مزادہ شریف احمد صاحب خدا کے نامور اور برگزیدہ کفر زند

صاحب علی صاحب عفت صالح اور نیک اطوار اور آئمۃ الہدیٰ ہونے کے ہر طرح قابل ہیں۔ اور یہ سب فرزند بلاشبہ روحانی اور سماجی دونوں معنوں کی

رد سے حضرت مسیح موعودؑ کی آل ہیں اور ان اللہ کے معجز و رحم اہلک کے اہام کے پورے مصدوق ہیں

اب پیغام صلح نے ناظرین! آپ کو یقین کی دلانے میں کہ ہم حضرت صاحب مزادہ صاحب دسید حضرت محمود ادبہ اللہ ولود کو اپنا ایک بزرگ اور امیر اور علمبردار مانتے تھے

ہیں اور ان کی پاکبازی کو روح اور ہڈی فطرت اور علو استعداد اور روشن جوہری اور سعادت جلی کو مانتے ہیں اور دل سے ان سے محبت کرنے ہیں واللہ علی ما نقول شکیبہ صرف عقائد

مبارکی ہونے کی وجہ سے ہم ان سے محبت نہیں کر سکتے (پیغام صلح ۶ مارچ ۱۹۵۶ء)

اب میں درد بھرے دل سے غیر مبایعین سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ قیامت کی باز پرس کا خیال کر کے اس انتہائی ظالم و انداز مخالفت سے اجتناب اختیار کریں۔ اللہ تعالیٰ اپنے مظلوم و مظلوموں کے لئے بہت غیور ہے۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام میں ہمارے ساتھ ٹھہریں ہیں اگر کوئی مسئلہ سمجھ نہ آئے یا سجدگی سے کوئی اختلاف ہو تو وہ اور بات ہے۔ مذکورہ آپ کے دل مان سکتے ہیں کہ ڈاکٹر غلام محمد صاحب نے جو طریق گفتگو اہل ربوہ سے خطاب میں کیا ہے یہ کسی غلط فہمی پر مبنی ہے؟ ہم تو معاند کو اللہ تعالیٰ کے سپرد کرتے ہیں۔ داخرد علو سنان الحمد للہ دب العلمین۔

ڈاکٹر صاحب کے تتمہ پر نظر سطور بالا لکھی جا چکی تھیں کہ کبھی کبھی کا پیغام صلح آگے اس میں ڈاکٹر غلام محمد صاحب کے مضمون کو دوبارہ بطور مضمون شائع کیا گیا ہے۔ مضمون کے آخر میں ڈاکٹر صاحب نے ایک تتمہ بڑھا دیا ہے۔ اس میں پھر اپنی باتوں کو دہرا کر لکھتے ہیں:

”اب یہ ہر سہ امر خود میاں صاحب سے تعلق رکھتے ہیں اور وہی ان کا جواب دے سکتے ہیں کوئی دوسرا ان کی جگہ سید نہ نہیں ہو سکتا ہیں

مجی میاں صاحب کی پوزیشن بسبب ان کے عقائدی کے ایک سبب میں کی ہے اور ہر شخص کو حق حاصل ہے کہ وہ ان کے افعال پر تنقید کرے۔ اور ان کو پرکھے۔ اور ان کا ذہن ہے کہ وہ اپنی پوزیشن صاف کریں

ہمارے نزدیک ڈاکٹر صاحب نے یہ گریہ کی راہ اختیار کی ہے۔ جب انہوں نے اہل ربوہ سے خطاب کیا ہے۔ تو اہل ربوہ میں سے ہر ایک کو اس خطاب کا جواب دینے کا حق ہے۔ ڈاکٹر صاحب کو نفی جواب پر غور کرنا چاہیے اگر حضرت امام جماعت احمدیہ کے ”سبب میں“ ہونے کے باعث ہر شخص کو حق حاصل ہے کہ ان پر تنقید کرے۔ تو ایسا اصول کی بنا پر کسی غلط فہمی کی

تذکرہ لکھنا بھی ہر ایک کو حق حاصل ہے۔ یہ گفتی غیر معقول بات ہے کہ تنقید تو ہر شخص کر سکتے۔ مگر ذہنی تنقید صرف ایک شخص ہی کر سکتا ہے۔

ہمارے جوابات میں ڈاکٹر صاحب کے ہر الزام کا جواب خود حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ منہم کے قلم سے درج ہے۔ اب ڈاکٹر صاحب کی عذر تراشیں گے؟

ڈاکٹر غلام محمد صاحب تتمہ کے آخر میں لکھتے ہیں:

”بالاخر اہل ربوہ سے درخواست ہے۔ کہ وہ ادھرت کی روایات کو قائم رکھیں اور دیگر تاویلات اور تعبیریں و دشنام طرازی سے پرہیز کریں خود وہ

تھکنے سے نہ برتیں جو مخالفین سلسلہ نے سلسلہ حقد کے خلاف استعمال کئے ہیں۔ حق و باطل میں فیصلہ کرنے کے لئے ٹھنک بالقرآن اور منہاج نبوت کو ماننے رکھنا چاہیے

اہل ربوہ حیران ہیں۔ کہ ڈاکٹر غلام محمد صاحب کے فقرے سے یہ باتیں کس طرح مناسب ہیں۔ جن کا مضمون سہ اسمہ تعبیریں و دشنام طرازی کا مزق ہے۔ جنہوں نے مخالفین سلسلہ کے قدم پر قدم رکھا ہے اور اپنے سارے مضمون میں تنگ بانقرآن اور منہاج نبوت کی ایک مثال بھی پیش نہیں کی شاید ڈاکٹر صاحب کو آیت قرآنی ”لہم تقوہوں ما لا تقوہون یا دہیں۔ یا میں ہمہم غیر مبایعین کو یقین دلاتے ہیں کہ ہم نے احادیث کی روایات کو قائم رکھا ہے۔ اور ہمیشہ رکھیں گے ہم حق و باطل کا فیصلہ قرآن مجید اور منہاج نبوت سے کرنے میں گئے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ان بچھڑے صحابیوں کو بخیر راہ حق کے قبول کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

آخری گزارش عزیز صاحب مجاہد! آپ لوگ سلسلہ احمدیہ

کے افراد ہیں۔ آپ پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے بہت بڑی ذمہ داری ہے اس زمانہ میں اسلام کو اس کی اصل صورت میں پیش کرنا جماعت احمدیہ کا کام ہے۔ اس کے صحیح عقائد اور خلائق کا بزرگ دیکھنا جماعت کی ذمہ داری ہے آپ بھی جماعت احمدیہ کی طرف مغلوب ہیں۔ آپ کو جماعت احمدیہ قادیان سے جڑا امور میں اشقت ہے۔ آپ چاہیں تو اس اشقت کو بڑھا دیں کہ پھر آپ کے سر سے طے کی راہ باقی نہ رہے اور اگر آپ چاہیں تو ان امور کو باسانی لے لیا جاسکتا ہے۔ آپ اس سے یہ گذرنا نہیں کریں کہ آپ اختلاف کو پر بھی سمجھو دیں۔ میری صرف اتنی درخواست ہے کہ اس اختلاف کو اس کی محدود حدود کے اندر رکھا جائے۔ اور اس کو پھیلانے کے لئے دیں دہران سے کام لیا جائے۔ میری صرف اتنی گزارش ہے کہ آپ سائنس کے اختلاف کو ذاتیات یا کالی گلوچ کا ذریعہ نہ بنائیں۔ آخر دنیا میں دو مختلف خیال کے لوگ جاد لہجہ بیاستی ہی احسن کا نمونہ قائم کر لیں۔ اے سبھی ہونے چاہئیں۔ میں اسی گذارش پر اس مضمون کو ختم کرتا ہوں۔ داخرد علو سنان الحمد للہ دب العلمین صاحب کا۔

ابو العطاء عبداللہ حموی ۲/۵/۱۹۵۶

تحریک جدید کا وعدہ کرنیوالا ہر احمدی پوری کوشش کرے کہ اس کا وعدہ دس جون کی شام تک مکہ میں سونپ دیا جائے۔ (دو کیل المسال)

درخواستیں دعا میں نے اس سال منشی قاضی کا امتحان دیا ہے۔ اسباب میری نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ خاک مراد عطاء اللہ خاں محمد دارالافتاح (دعویٰ ربوہ)

تائید و نصرت الہی اتحاد و اخوت کمریت اور اسلام کی سر بلندی خلافت کے ساتھ وابستہ ہے

یوم خلافت کے عظیم اہتمام جلسے میں علماء سلسلہ کی ایمان افروز تقریریں

(۲)

ضرورتِ بركاتِ خلافت

مکرم ہمارا جزاءہ مرزا رفیع احمد صاحب کے بلند مکرم چوہدری محمد شرفین صاحب مابین مبلغ اسیٹین نے تقریرات و بركاتِ خلیفہ حضرت مسیح موعود پر تقریر کی آپ نے قرآن مجید اور احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی روشنی میں ثابت کیا کہ خلیفہ اللہ کے نائب ہے اور اس کے خلیفہ کے ذریعہ اللہ کی مشافہت ہوگی۔ یہ بیان ان کے ذریعہ خلیفہ اللہ کی شانِ بزرگی کے قابل ہے۔ آپ نے متعدد آیات قرآنی سے استنباط کرتے ہوئے اس امر کو واضح سے بیان کیا کہ دنیا کو آستانہ الامویت پر گرائے اور لوگوں کو خدائی صفات کا منظر بنانے کے لئے دنیا میں خلافت کا قیام اور اس کا اہتمام نہایت ضروری ہے۔ سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا دیکھئے بھی تمہارا لوگ اس امر کے محتاج ہیں کہ ان کا کوئی پیش رو اور امام ہو۔ اور وہ اس کی اقتدار میں ان ذمہ داریوں کو ادا کرے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان پر عائد ہوتی ہیں۔ چنانچہ ان لوگوں کی اس ضرورت کو ملحوظ رکھتے ہوئے حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ وہ امامت اور خلافت کے انعام کو ان کی اولاد اور اس میں سے سے چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ان کی یہ دعا قبول کرتے ہوئے انہیں بشارت دی کہ امامت اور خلافت کا سلسلہ ان کی اولاد اور اس میں جاری رہے گا۔ اور جو اس کا انکار کرے گا۔ وہ ظالم اور عداوتی کا نافرمان قرار پائے گا۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے مکرم چوہدری صاحب نے فرمایا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امامت اس امر پر مشتمل تھی کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے خلافت عینی استہجاب سے ختم فرمائی اور مسلمان پھر ایک نائب اور ایک نائب پر بیعت ہو کر خدا تعالیٰ کی کلی فرمائندہی اختیار کریں گے۔ یہ چیز حتمی ہے کہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد خداوند میں جس طرح خلافت کا سلسلہ قائم ہوا تھا۔ آخری زمانہ میں یہ سلسلہ ایک دفعہ پھر قائم ہوگا اور اس کے ذریعہ سے دین کو تکلیف حاصل ہوگی۔ چنانچہ ایسا ہی ظہور میں آیا۔ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد امت کا پہلا اجتماع اس بات پر ہوا کہ آپ کی وفات کے بعد خلافت قائم کی جائے اسی طرح وہ ذاتی میں جاری اللہ فی جملہ اولاد نبویہ کی وفات کے بعد بھی آپ کی جماعت کا اجتماع خلافت کے قیام پر ہی ہوا اور حضرت مولانا نور الدین صاحب رحمہ اللہ نے اسے کمال اتفاق سے مسیح موعود سے خلیفۃ المسیح اول منتخب ہونے پہلے اس وقت ہی یعنی انصاریا کی طرف سے یہ آواز دہلی تھی کہ دو خلیفہ ہوں۔ ایک انصاریا سے اور ایک ہماچل میں سے اور دوسرے اجتماع کے بعد ہی جماعت احمدیہ کے بعض افراد نے یہ آواز اٹھائی کہ ایک شخص کی بجائے دو خلیفہ کی ضرورت ہے۔ چنانچہ خلیفہ کی بجائے صدر انجمن کی جانشین کا مشاغلہ کوڑا کی نیکنی جس طرح خداوندی میں تھی خلیفہ مقرر کرنے کی تجویز خلافت منتہی اسلام ہونے کے بعد سے مسترد ہو رہی تھی۔ اسی طرح جماعت احمدیہ نے صدر انجمن کو حضرت مسیح موعود کا جانشین بنانے کی تجویز کو تسلیم نہیں کیا۔ اور جس طرح صحابہ کرام حضرت ایک ہی نائب ہو چکے ہوتے تھے۔ اسی طرح جماعت احمدیہ بھی ایک نائب پر جن ہوئی اور اس نے ہمیشہ کے لئے یہ فیصلہ کیا کہ وہ خلافت کے بابرکت نفاذ کے ساتھ وابستہ ہو کر ہی حضرت مسیح موعود علیہ وسلم کے مشن کو پایہ تکمیل تک پہنچائے گا۔

خلافت کی بركات کے ضمن میں آپ نے فرمایا۔ کہ جماعت احمدیہ کی دلچسپی اس امر پر ہے کہ تاریخ اس حقیقت پر گواہ ہے کہ تائید و نصرت الہی اتحاد و اخوت کے ساتھ اور اسلام کی سر بلندی خلافت کے ساتھ

دربستہ ہے۔ اگر جماعت ایک مرکز پر قائم ہے۔ اس میں اتحاد و اخوت ہے اگر اسے الہی تائید و نصرت حاصل ہے اگر اس کے ذریعہ سے اطراف و جوارب کالم میں اسلام کی امتداد اور اس کی ترویج کا ذریعہ اور ہوا ہے۔ تو یہ سب خلافت کی بدولت ہے اور اس کی عظیم اثرات دکھائی کر رہے ہے

جماعت احمدیہ میں خلافت کے بابرکت نظام کا قیام

بعد ازاں مکرم سرور محمد صدیق صاحب صدر عمومی لاہور انجمن احمدیہ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ الاعلیٰ کی تصنیف "سلسلہ احمدیہ" میں سے وہ حصہ پڑھ کر سنا یا جو جماعت احمدیہ میں خلافت کے بابرکت نظام کے قیام سے متعلق ہے۔ جس میں خلافت کے نظام جماعت احمدیہ میں خلیفہ اول کے انتخاب اور ان لوگوں کی روش پر جنہوں نے بعد میں جماعت کے اندر تشویش کا بیج بونے کی کوشش کی نہایت لطیف پیرائے میں روشنی ڈالی گئی ہے۔

خلافت اولیٰ کے زمانہ میں اہل پیغام کی ریشہ دوانیاں

بعد از محرم چوہدری فتح محمد صاحب سیال ناظر اصلاح و ارتداد نے تقریر فرمائی جس میں آپ نے خلافت اولیٰ کے زمانہ میں اہل پیغام کی ریشہ دوانیوں اور سازشوں پر روشنی ڈالی۔ دوران تقریر میں آپ نے اس امر کو واضح کرتے ہوئے فرمایا کہ بزرگ خلافت کے نظام اور جماعت کی مرکزیت کو ختم کرنے پر تعلق ہوئے تھے اس مقصد میں کامیابی حاصل کرنے کے لئے انہوں نے ریشہ دوانیوں اور سازشوں کا ایک سلسلہ شروع کیا۔ ان میں سے ایک یہ تھا کہ پیغامیوں نے جمہوریت کا ڈھنگ اور پیغامیوں کی ہرگز نہ شرع کیا کہ شخصی خلافت کو جمہوریت سے دور رکھا جائے اور ان

بہنیں ہے۔ اور اب چونکہ زمانے کے حالات بدل چکے ہیں اور ہر جگہ ڈیکورسی کا چرچا ہے اسلئے شخصی خلافت نہیں چل سکتی۔ اس سے فائدہ برنے کی بجائے اٹا نقصان ہوگا۔ اور تبلیغ و امتداد اسلام کا کام ختم ہو کر رہ جائے گا۔ ان کا یہ پریشانی محض ایک دھوکا تھا اور وہ بھی انتہائی خطرناک نہ رہا۔ بات درست تھی کہ خلافت میں جمہوریت کا سر سے کوئی دخل ہی نہیں۔ اور نہ یہ بات درست تھی کہ یہ لوگ خلافت کو ختم کر کے فی الواقعہ جماعت میں کوئی جمہوری نظام قائم کرنا چاہتے تھے یہ اس خلافت کو ختم کر کے جس میں الہی تعالیٰ کے ماتحت مجملہ جماعت خلیفہ کو منتخب کرنے ہیں۔ جماعت پر جو نظام ٹھوس رہا ہے۔ وہ ہرگز کوئی جمہوری نظام نہ تھا بلکہ وہ مغربی جمہوریت کے نام پر **Oligarchy** کو یعنی ایسا نظام جس میں تمام اختیار کسی ایک فرد کے ہاتھ میں نہیں بلکہ چند بڑے بڑے لوگوں کے ہاتھ میں ہوتا ہے۔ اور وہ اپنی اپنی مصلحت اور مفاد کی خاطر ان اختیارات کو استعمال کرتے ہیں۔ جماعت میں داعی کرنا چاہتے تھے کہ کوئی شخص خلیفہ بن جائے۔ جماعت احمدیہ کے ممبران کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جانشین قرار دینا چاہتے تھے اور اس بات کے منافی تھے کہ ان کو ہی جو اختیارات حاصل ہوں۔ مغربی جمہوریت سے لے کر شخصی مطلق انسانی سمجھ میں کسی حد تک یہی عوام کی رائے معلوم کرنے کی ایک مفروضہ قائم ہے اور قانون کی پابندی کا سوال پیدا نہیں ہوتا۔ دنیا میں بہت سے نظام قائم ہیں۔ ان کے بارے میں نظام کی حرکت کے ماہروں اور تاریخ دانوں کی یہ منطقی رائے ہے کہ ان سب میں **Oligarchy** بدترین قسم کے نظام پر دلالت کرتی ہے۔ اس کے نتیجہ میں بالآخر قوم تباہ ہو جاتی ہے اور اس نظام دو ہم پر ہم ہونے بغیر نہیں رہتا۔ پھر جمہوریت کے یہ نام نہاد علمبردار جماعت پر اسلامی خلافت کی بجائے جس قسم کا نظام ٹھوس بنا چاہتے تھے۔ اس کا اندازہ اس امر سے بھی لگایا جا سکتا ہے کہ ان لوگوں کی سکیم یہ تھی کہ صدر انجمن میں ممبر کو چاہے ہاں دے۔ اور اس کی جگہ کسی دوسرے ممبر کو خود ہی مقرر کرے۔ حالانکہ خود ہی کو منتخب شدہ نہ تھے۔ ظاہر ہے کہ وہ خلافت کے اسلامی نظام سے جماعت کو محروم کر کے **Oligarchy** میں بدترین نظام قائم کرنا چاہتے تھے۔ اور دھوکہ دہائی تھی۔

”یومِ خلافت“ کی بابرکت تقریب پر مختلف مقامات

پر احمدی جماعتوں کے جلسے

لاہل پور

مورخہ ۲۴ مئی کو بد نماز مزہب مسیحی احمدی لائل پور میں جلسہ یومِ خلافت زیر صدارت شیخ سجاد احمد صاحب لائل پور منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن کریم قریشی بھارتی صاحب لائل پور نے کی۔ اور تقابلی جو بدری بشیر احمد صاحب اور عاجز راقم نے پڑھیں۔ پھر ذیل کے اجاب نے بالترتیب تقابلی پڑھے۔

شیخ محمد اکرم صاحب نے خلافت حقہ اسلامیہ کی ضرورت پر تقریر کی۔ جناب چوہدری غلام وحید صاحب قائد مجلس قدام الامم نے حقیقی نشان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صدارت انجمن احمدیہ ہے یا حتمی خلافت کے موضوع پر تقریر کی۔ چوہدری شریف احمد صاحب باجوہ ایڈووکیٹ نائب امیر تے خلافت کی برکات کو واضح کیا ڈاکٹر شہناز صاحبہ سلیمہ آفسیئر لائل پور نے خلافت اسلامیہ کی صحیح پوزیشن پر روشنی ڈالی۔ عاجز راقم نے قرآن مجید سے اور حضور کی کتاب شہادۃ القرآن سے ایک اقتباس پڑھ کر بتایا کہ خلافت اسلامیہ صرف ۳۰ سال تک رہے۔ بلکہ قیامت تک دائمی جلتی چلی جائے گی۔

صدر صاحب نے تقریباً ۱۰ گھنٹے تک اس امر پر روشنی ڈالی کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے دو سو دن ۲۴ مئی ۱۹۵۷ء کو کس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنی خاطر نعمت سے حضرت علامہ حاجی حافظ مولوی ذوالدین صاحب کو آپ کا خلیفہ اول مقرر کیا۔ اور لاہور کے ان اکابرین کو ان کے حق کے آگے جھکیا جلسہ تقریباً دو گھنٹے تک جاری رہا۔ اور دعا پڑھتے ہوئے قریشی محمد حنیف خرم پور سیکرٹری اصلاح و ارشاد نائب

ڈیرہ غازی پور ۲۴ مئی کو بد نماز عشا بوقت ۹ بجے تا ۱۱ بجے مسجد احمدیہ میں زیر صدارت

مولوی عبدالرحمن صاحب مدرس مولوی نائل امیر جماعت لائل احمدیہ ضلع ڈیرہ غازی پور جلسہ منعقد ہوا جس میں جماعت کے مرد و زن کثرت سے شریک ہوئے آغاز کار روانی تلاوت سورہ نور سے ہوئی۔ جو کہ سید احمد علی شاہ صاحب مولوی فاضل عربی سلسلہ نے کی۔ اس کے بعد صاحب صدر نے اپنی افتخاری تقریر میں خلافت کی اہمیت واضح کی۔ اس کے بعد ملک عزیز خیر صاحب ڈیکلریں۔ اسے ریل ایل۔ بی نے تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر آپ کی وصیت کے مطابق کل جماعت نے حضرت مولوی ذوالدین صاحب کو خلیفہ اول تسلیم کر کے خلافت کی ضرورت کی عطا تصدیق کر دی اور یہ کہ خلافت کی برکت سے ہی جماعت احمدیہ وہ واحد جماعت ہے جو دنیا کے کوئے کوئے میں تبلیغ اسلام کے اہم ترین فریضے کو ادا کرنے میں بھر پور مصروف ہے۔

سید احمد علی شاہ صاحب عربی سلسلہ نے تقریباً ۱۰ گھنٹے تک قیام خلافت کے باہر میں غموش دلائل پیش فرمائے۔ اس کے بعد خاکسار نے افضل کا ایڈیٹریل بعنوان ”۲۴ مئی“ پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد پھر امیر صاحب نے بھی نظام خلافت کے متعلق دس مفصل دلائل پیش فرمائے۔ ہمارا یہ اجلاس پڑھنے سے دو گھنٹے کی نشتر کے بعد ٹھیک انجمن اجتماعی دعا پر اتمام پڑھ رہا ہوا۔

خاکسار منصور احمد ظفر ن سیکرٹری تعلیم جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی پور

ڈیرہ آباد ۲۴ مئی بد نماز مزہب زیر صدارت گیانی واحد حسین صاحب جلسہ یومِ خلافت کامیابی سے ہوا جس میں ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب خاکسار اور میاں غلام احمد صاحب نے تقابلیوں اور محتمل پڑھ کر سنا لیا۔ صاحب تقریباً ۱۰ گھنٹے برکات خلافت پر تقریر کی۔ اور دعا کے ساتھ جلسہ ختم

کی۔ مستورات بھی شامل ہوئیں۔ سیکرٹری اصلاح و ارشاد وزیر آباد

جسٹ انووالہ جلسہ یومِ خلافت ۲۴ مئی بد نماز عصر زیر صدارت ڈاکٹر محمد انور صاحب منعقد ہوا۔ خاکسار نے مقام خلافت پر تقریر کی۔ جناب سقزی صاحب نے بنظم پڑھی۔ ڈاکٹر محمد حسین صاحب نے اہمیت خلافت پر تقریر فرمائی۔ بد نماز پڑھی اور صاحب بنی اور جناب ڈاکٹر محمد انور صاحب نے تقریریں فرمائیں۔ جلسہ دعا پڑھتے ہوئے خاکسار ذوالدین سیکرٹری اصلاح و ارشاد ڈیرہ آباد

ڈیرہ نیک سنگھ مسجد احمدیہ میں یومِ خلافت کی تقریب پر جلسہ ہوا۔ تلاوت امام الصلوٰۃ صاحب نے کی۔ خاکسار نے خلافت کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقتباسات پڑھ کر سنائے۔ محکم مولوی عبدالمنان صاحب شاہ عربی ضلع لائل پور نے خلافت کے موضوع پر جامع تقریر فرمائی۔ اور واقعات بیان کر کے یہ ثابت کیا۔ کہ منکرین خلافت ہمیشہ ناکام رہے۔ اور نظام خلافت لائبرکت سے جماعت بڑھتی کہ باہر بگاڑ رہی۔ دعا کے بعد جلسہ بخیر و خوبی اتمام پڑھ رہا ہوا۔ نشی جہودین پینڈیٹ جماعت احمدیہ ڈیرہ نیک سنگھ

علی پور ضلع مظفر گڑھ مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۵۷ء کو یومِ خلافت کا جلسہ زیر صدارت مولوی نور محمد صاحب اور ریبرٹ شہر پینڈیٹ جماعت احمدیہ علی پور (دنگواں) کی جانب تلاوت قرآن کریم چوہدری سردار احمد صاحب نے کی۔ اور بنظم محمدی کی امین ”درخین سے چوہدری ذوالدین صاحب نے پڑھی نشی محمد مستقیم صاحب سوری نے قیام خلافت کی اہمیت۔ قرآن کریم۔ احادیث۔ تحریروں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور اقوال حضرت عیسیٰ ذوالدین صاحب

تلیف۔ مسیح الادول سے واضح کی۔ بلانال صدر صاحب نے تقریر فرمائی۔ اور خلافت کی برکات بیان کیں۔ عبداللطیف قائد خدام الامم علی پور

چھوہر چک، ضلع شیخوپورہ مورخہ ۲۴ مئی کو بد نماز عشا مسجد احمدیہ میں زیر صدارت ڈاکٹر غلام قادر صاحب پینڈیٹ جلسہ خلافت منعقد ہوا۔ ادین طور پر تلاوت ماسٹر سید علی صاحب نے کی۔ اس کے بعد ماسٹر فضل کریم صاحب نے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام سے لے کر ایک نظم پڑھی۔ ماسٹر فضل کریم صاحب نے خلافت کے متعلق محفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پڑھ کر سنائے۔ پھر چوہدری صغیر احمد صاحب نے افضل سے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام سے لے کر ایک نظم پڑھی۔ اس کے بعد خاکسار نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کی مضمون پڑھ کر سنایا۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔ خاکسار محمد امجد علی سیکرٹری جماعت احمدیہ چک چھوہر

چونڈہ مورخہ ۲۴ مئی بد نماز مزہب مسجد احمدیہ چونڈہ میں زیر صدارت ماسٹر رشید صاحب یومِ خلافت کا جلسہ ہوا۔ مولوی محمود رحمد صاحب نے تلاوت قرآن کریم کی ہدایت اللہ دعا حسب سے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی مدح میں ایک نظم پڑھی۔ پھر صاحب صدر نے جلسہ کی عرض و رعایت بیان کی۔ (۱) مولوی محمود رحمد صاحب نے آہستہ استخلاف سے واضح کیا کہ خلافت کی نعمت صرف صالحین یومنین کو عطا ہوتی ہے (۲) عزیز مولانا بخش نے ایک نظم پڑھی (۳) ملک محمد شفیع صاحب پینڈیٹ نے جماعت احمدیہ مقامی نے خلافت کی ضرورت اور برکات پر تقریر کی اور خلافت کی مخالفت کا پس منظر پیش کیا (۴) عزیز مولانا صاحب نے ایک نظم پیش کی۔ (۵) آخر میں صاحب صدر نے جماعت احمدیہ میں خلافت کی برکات اور ضرورت پر مختصر روشنی ڈالی اور آئندہ انتخاب خلافت کے متعلق جو ریویویشن مجلس وقت ہوا اس کا بھی مفصل طور پر بیان کیا۔ اور حضرت امیر المؤمنین کے عہد میں جن برکات سے جماعت احمدیہ مستفیج ہو رہی ہے انہیں بیان کیا۔ آخر میں حضرت امیر المؤمنین کی وازی عمر اور سلسلہ ترقی کے لئے دعا کی گئی۔ محمد شفیع پینڈیٹ نے جماعت احمدیہ چونڈہ میں سیکرٹری

عہدہ داران مال کی خدمت میں ضروری گزارش

اس سیکرٹریٹ میں اعمال کی رپورٹوں سے معلوم ہوا ہے کہ بعض جماعتیں چند جات کا حساب مرکزی منظور کردہ رجسٹروں میں ہجرت اور روزنامہ پر نہیں رکھتیں۔ حالانکہ جب تک آمد و خرچ کا حساب روزنامہ پر رکھا جائے اس وقت تک حساب کی صحت کے بارے میں شبہ نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح جب تک وصولیوں کا حساب انفرادی کھاتوں میں نہ رکھا جائے توئی تقاسم جماعت کسی فرد کے ذمہ لگایا کی صحیح نہیں ہو سکتی۔ پس نہ صرف کام کو عدالت سے چلانے کے لئے ان ہر دو رجسٹروں کے اندراجات شامل رکھنے ضروری ہیں بلکہ ہر اس شخص کی ذاتی حفاظت کے لئے جس کے ہاتھ میں سلسلہ کال آتا ہے یہ لازمی اور باہری ہے کہ سلسلہ کے منظور کردہ رجسٹروں پر باقاعدہ حساب رکھا جائے۔

امیر یا پریذیڈنٹ جماعت کے لئے بھی لازمی ہے کہ وہ روزنامہ کا باقاعدہ معائنہ کیا کر لیا اور منتقل کر لیا کریں کہ ان کی جماعت کی آمد و خرچ کا باقاعدہ حساب رکھا جاتا ہے پس اس اعلان کے ذریعہ تمام جماعتوں کے امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان سے تقاسم کے بارے میں ۱۵ جون ۱۹۵۵ء سے پہلے اس امر کی تصدیق مجھوادیں۔

(۱) آمد و خرچ کا حساب مرکزی منظور کردہ روزنامہ پر رکھا جاتا ہے۔
 (۲) انفرادی کھاتے توجہات مکمل کئے جاتے ہیں اور
 (۳) خود امیر یا پریذیڈنٹ صاحب ہر ماہ حسابات کا معائنہ کر کے روزنامہ پر اپنے دستخط ثبت کرتے ہیں۔
 ناظریت اعمال رومہ

قائدین مجالس خدام الاحمدیہ توجہ فرمائیں

مجلس کی کارگزاری کی ماہانہ رپورٹ سبجوانا نہایت ضروری ہے

اس وقت دفتر مرکزی میں بہت سی مجالس کی طرف سے ماہانہ رپورٹیں آ رہی ہیں بہت سی مجالس اپنے ہاں ضرور کام کر رہی ہیں لیکن رپورٹ سبجوانا نہیں بھیج رہی ہیں۔ جس کی وجہ سے مرکزی دفتر کو معلوم نہیں ہو سکتا کہ انہوں نے کیا کام کیا ہے۔ رپورٹ کا ہر ماہ کی دس تاریخ تک دفتر میں آنا نہایت ضروری ہے۔ اب جبکہ سنی کا مہینہ ختم ہو رہا ہے اس وقت تک صرف مندرجہ ذیل مجالس کی طرف سے ماہ اپریل ۱۹۵۵ء کی رپورٹیں آئی ہیں۔

چک بنگالہ - احمد نگر - کوئٹہ - سوات - سوات پور - لغمان - آباد - سیٹل - نوشہرہ - چھانولہ - گروہلا - دکان - جہلم - لاہور - ضلع سیالکوٹ - رومہ - ڈیرہ غازی خان - ملتان - چھانولہ - راولپنڈی - تیرہ - شکار - داد و دیہہ کا سینیٹریٹ مندرجہ ذیل حصر افوارہ۔

کلی بائیس مجالس کی طرف سے رپورٹیں وصول ہوئی ہیں۔ یہ تعداد خوشگن نہیں۔ بقیہ مجالس بھی اس طرف توجہ کریں۔ جب مجالس اپنی رپورٹیں نہیں بھیجیں گی تو مرکز کو ان کے کام کے متعلق کسی طرح پتہ چلے گا۔ اور مرکزی دفتر ان کی رہنمائی کسی طرح کوئے گا۔ پس جلد مجالس توجہ فرمائیں۔ رپورٹیں مطلوبہ فارم پر بھیجیں اور آتا ہیج تک دفتر مرکزی میں بھیجا دیا کریں۔ جزا اہم اہل نائب منصفہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی رومہ

چوہدری احمد الدین صاحب وکیل گجرات کی وفات

میرے والد محترم قبیلہ چوہدری احمد الدین صاحب وکیل گجرات بتاریخ ۲۴ مئی بروز جمعہ اس جہان فانی سے کوچ کر کے داعی اجل کو لبیک کہہ گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ قبلہ والد صاحب حضرت سیخ مولانا عبدالسلام کے صحابی تھے جس وقت ۱۹۵۵ء تقاریر عرصہ دراز تک گجرات کی جماعت کے امیر رہے احباب معزز اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ بشیر احمد بی۔ اے ایل۔ ایل۔ بی۔ ایڈووکیٹ رومہ سے ووڈ۔ گجرات

تبدیلی ایڈریس

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مولانا شیخ رشید احمد صاحب مبلغ ڈیڑھ لاکھ روپے کا آئندہ چارج ذیل ہوگا۔ احباب پہلے ایڈریس کی بجائے اب اس نئے ایڈریس پر خط و کتابت فرمائیں۔

S. R. Ahmad H. A.
 Christoffal Kersten Street 104
 Para Mari Bo = Suriname, D.G./S. America

درخواستیں

- (۱) خاک رسکے والد صاحب محترم چند دنوں سے بجاواہر بجاواہر میں۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد کال صحت عطا فرمائے۔ خدام سنی مرکز دفتر الفضل۔ رومہ
- (۲) عزیز ریاض فرید پور سہیل والیوں کے تحت کوہہ دلاغر ہو چکا ہے اور عزیز ریاض امی اڑھائی ماہ سے کال کھانی میں مبتلا ہے۔ احباب کرام ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ شیخ محمد بشیر آزاد رنیاوی۔
- (۳) میرے بڑے لڑکے نے اسال العینہ اے کا اور بھی نے ڈل کا امتحان دیا ہوا ہے اللہ تعالیٰ کے حضور کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خیر محمد احمدی روکانڈار ڈیرہ غازی خان
- (۴) میرا لڑکا عبدالغفور زاہر اسال میڈیکل کالج میں سیکرٹری کا امتحان دے رہا ہے احباب کرام کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالرحمن بندھنی جی سی ضلع شیخ پور
- (۵) میری بیوی جمشیدہ تقریباً ۱۰ ماہ سے بیمار ہیں۔ علالت تو لیسناک صورت اختیار کر گئی ہے۔ خاتون الفضل سے دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ جمشیدہ محترمہ کو شفا عطا فرمائے۔ سید محمد داؤد پاکستان پڑوسیہ پٹیلا سولہ کشمور

فہرستیں جلد بھیجیے

اب تک ذیل کی مجالس کی طرف سے حضور ایدہ اہل تقا لے ممبرہ العزیز کی تقاریر کی کاپیاں پیش کر کے ہونے والے خدام کی فہرست وصول ہوئی ہیں۔ بقیہ مجالس کو جلد اس طرف توجہ کرنی چاہیے۔ اور اپنی فہرستیں ایک ہفتہ کے اندر اندر مرکز میں بھیجادیں۔

بھٹار نام مجلس بھٹار نام مجلس

- | | |
|--------------------------------|-------------------------|
| ۱ - وزیر آباد | ۲۵ - محمود آباد |
| ۲ - کوئٹہ | ۲۶ - پیرکوٹ ٹائی |
| ۳ - کیمبل پور | ۲۷ - سیالکوٹ |
| ۴ - ٹوکٹ (حق پور) | ۲۸ - رمان پور چھانولہ |
| ۵ - دھرم پورہ - لاہور | ۲۹ - راولپنڈی |
| ۶ - احمد نگر | ۳۰ - کراچی |
| ۷ - چک بنگالہ - ملتان | ۳۱ - چنیوٹ |
| ۸ - سرگودھا | ۳۲ - خوشاب |
| ۹ - داد و دیہہ (سیالکوٹ) | ۳۳ - جہلم آباد تحصیل |
| ۱۰ - چک بنگالہ (رحیم آباد) | ۳۴ - جٹانوالہ |
| ۱۱ - بھاکا بھٹیاں (گوجرانوالہ) | ۳۵ - ملتان |
| ۱۲ - چک بنگالہ (سرگودھا) | ۳۶ - حافظ آباد |
| ۱۳ - چک جمال | ۳۷ - بدین |
| ۱۴ - پشاور شہر | ۳۸ - گلگت |
| ۱۵ - کوہاٹ | ۳۹ - چک چھوٹہ خیر انوال |
| ۱۶ - کوئٹہ | ۴۰ - لاہور |
| ۱۷ - چک بنگالہ | ۴۱ - دیناپور |
| ۱۸ - ڈیرہ غازی خان | ۴۲ - گجرات |
| ۱۹ - جہلم | ۴۳ - نواب شاہ (سندھ) |
| ۲۰ - ادکاڑہ | ۴۴ - کٹری (سندھ) |
| ۲۱ - رومہ | ۴۵ - فیروز والہ |
| ۲۲ - سیٹل آباد | ۴۶ - ہنول |
| ۲۳ - ڈیرہ رومہ کراچی | ۴۷ - گجرات |
| ۲۴ - تیرہ گجرات | |

میتھم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی

میرکے امتحان نصیر گراں سکول اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کا تفصیلی نتیجہ

اس سال میرکے امتحان میں نصرت گراں ہائی سکول اور تعلیم الاسلام ہائی سکول دہرہ کے
جو طالبات اور طلبہ کا سبب ہوئے ہیں ان کے نام مع حاصل کردہ نمبر درج ذیل ہیں
یاد رہے فرسٹ ڈویژن ۱۰ نمبر سے اور سیکنڈ ڈویژن ۳۸۲ نمبر سے شروع ہوئے

رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر	رول نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر
۱۹۹۳۸	زاہدہ بربین	۶۸۸	۲۱۹	سید اختر	۱۹۹۵۵
۳۹	علیہ کنور	۶۲۶	۲۸۱	فاطمہ	۵۶
۴۰	لطیفہ صدیقیہ	۵۸۷	۲۹۶	نصرت اشقی	۵۷
۴۱	عائشہ رحیم	۵۰۶	۲۹۰	صفیہ	۵۸
۴۲	رفیقہ صادق	۴۸۲	۵۷۸	سیدہ شبنام	۵۹
۴۳	صفیقہ شہدہ	۲۸۵	۵۰۴	امیرہ حفیظہ بیگم	۶۰
۴۴	صافقہ محمد صادق	۴۴۱	۶۱	بشری خانم	۶۱
۴۵	سارکہ عزیز	۵۴۳	۶۲	سکینہ چوہدری	۶۲
۴۶	ناہرہ بٹول	۲۰۴	۶۳	نہیدہ غلام مصطفیٰ	۶۳
۴۷	سارکہ کرسٹ	۳۶۲	۶۴	اجیتہ خانم	۶۴
۴۸	حبیبہ اختر	۲۹۱	۶۵	بشری احمد	۶۵
۴۹	پردیس اختر	۲۹۳	۶۶	امیرہ اشکور	۶۶
۵۰	منصورہ محمود	۴۵۱	۶۷	امیرہ حفیظہ	۶۷
۵۱	زینبہ الابر	۳۳۷	۶۸	عائشہ صدیقیہ	۶۸
۵۲	صائمہ زکویا	۳۰۵	۶۹	امیرہ سلطانہ	۶۹
۵۳	سینہ اختر	۴۳۲	۷۰	امیرہ انقادیہ	۷۰
۵۴			۷۱	عمیدہ بشری	۷۱

تعلیم الاسلام ہائی سکول دہرہ کا

۲۸۷۰۹	محمد حفیظہ شاہ	۵۸۶	۷۲	نور احمد ناصر	۷۲
۱۰	شعیب احمد	۴۸۰	۷۳	میر مبارک	۷۳
۱۲	صافقہ علی	۵۱۲	۷۴	محمد یونس	۷۴
۱۳	محمد عبدالرشید	۶۳۱	۷۵	سید احمد	۷۵
۱۴	محمود جان احمد	۶۱۳	۷۶	نادیہ احمد	۷۶
۱۵	نذیر احمد جاوید	۶۰۸	۷۷	خان محمد	۷۷
۱۶	فلاح الدین اجڑہ	۴۳۱	۷۸	محمد سلیم	۷۸
۱۷	بشیرت نور نادی	۴۷۸	۷۹	لطیف محمد	۷۹
۲۰	دوست محمد	۵۰۵	۸۰	محمد رفیق	۸۰
۲۱	انور حسین	۴۴۴	۸۱	گوال الدین سار	۸۱
۲۲	لطفت اللہ عمر سار	۵۵۶	۸۲	برکت اللہ طاہر	۸۲
۲۳	ضیاء الرحمن جاوید	۵۰۱	۸۳	حفیظ الرحمن	۸۳
۲۴	اشفاق احمد	۵۱۱	۸۴	عبد السلام ناصر	۸۴
۲۷	حفیق اختر چوہدری	۳۶۶	۸۵	عبد الشکور حامد	۸۵
۲۸	انور الرحمن طارق	۴۱۰	۸۶	عبدالوحید	۸۶
۲۹	بدریس احمر بن	۴۵۴	۸۷	عبد الشکور شاد	۸۷
۳۰	تعلیم احمد چوہدری	۴۵۸	۸۸	محمد اسلم جاوید	۸۸
۳۳	محمد مصطفیٰ نقس	۳۷۹	۸۹	محمد یعقوب	۸۹
۳۴	مسعود احمد کابلوں	۳۶۹	۹۰	لطیف احمد اختر	۹۰
۳۵	حبیب اللہ خاں	۴۵۰	۹۱	محمد یار جاوید	۹۱
۳۶	بشیر احمد باجوہ	۳۸۲	۹۲	نہیدہ الدین	۹۲
۳۸	طاہر احمد شاہ	۴۴۴	۹۳	عبدالعلیم طاہر	۹۳
۳۹	محمد منظور خاں	۴۱۰	۹۴	شفیق سلطان نام	۹۴
۴۱	منصور احمد خاں	۵۰۲	۹۵	عبدالرزاق	۹۵

۶۳۹	رضا حسین شاہ	۴۱	۵۱۸	محمد سعید اشتر ریاض	۲۸۸۷۷
۵۰۲	مخروہ دار فقیر	۴۲	۴۸۹	محمد قاسم خان	۷۸۹
۴۴۲	نذیر احمد احسان	۴۳	۴۷۲	عبدالرحیم احمد	۴۷۲
۲۵۳	بشیر احمد	۴۷	۵۷۹	لفظہ رحیمہ کابلوں	۵۷۹
۳۷۹	محمد صادق محمود	۴۸	۴۲۶	محمد ابراہیم ناز	۴۲۶
۵۲۰	محمد ارشد قمر	۴۹	۳۸۸	محمد رشید ظفر	۳۸۸
۳۶۴	مسعود علی باجوہ	۵۰	۵۴۵	محمد استیقل و سیم	۵۴۵
۳۴۵	غیب احمد کابلوں	۵۱	۴۷۱	عبدالکرم	۴۷۱
۶۰۹	نصرت خاں چٹھ	۵۲	۵۷۵	محمد وحید طاہر	۵۷۵
۵۶۶	محمد حیات پوری	۵۳	۴۰۲	عبدالرشید ارشد	۴۰۲
۴۶۹	محبوب احمد	۵۴	۴۶۹	محمد ابراہیم	۴۶۹
۵۶۳	عبدالرؤف	۵۵	۶۶۰	ارجمند	۶۶۰
۵۰۶	مشفاق احمد	۵۶	۵۸۸	نہیم احمد طاہر	۵۸۸
۴۴۴	منصور احمد ظفر	۵۸	۳۹۸	عسکریہ لطیف	۳۹۸
۴۱۰	بشیر احمد نون	۵۹	۴۴۱	مشہود احمد	۴۴۱
۲۶۷	محمد طفیل	۶۱	۶۵۵	ارشد علی	۶۵۵
۵۱۹	محمد احمد	۶۲	۴۶۵	محمد افتخار احمد	۴۶۵
۳۹۹	ریاض حسین شاہ	۶۳	۵۰۵	محمد الرحمن درو	۵۰۵
۳۸۹	منصور احمد قمر	۶۴	۵۴۴	محمد عثمان افضل	۲۸۸۰۰
۵۷۹	مقصود احمد	۶۵	۵۷۷	انعام الحق اختر	۲
۴۵۷	محمد عظیم شاد	۶۶	۲۹۵	اقبال حسین	۳
۴۸۲	رشید احمد	۶۷	۴۷۵	بشیر احمد طاہر	۴
۲۷۰	محمد صدیق	۶۹	۵۳۲	کاشف احمد	۵
۳۴۴	سلیم احمد آفتاب	۷۰	۵۳۱	رفیق احمد	۶
۴۶۸	عبداللطیف	۷۱	۴۱۹	عبدالسلام بشر	۷
۴۴۷	عبدالغنی	۷۲	۴۹۶	ہدایت احمد شاد	۸
۲۵۳	لطیف احمد طاہر	۷۳	۳۸۷	بشیر احمد زاہد	۱۰
۴۰۹	محمد ارشد	۷۵	۴۴۲	غلام رسول مہر	۱۱
۳۷۱	عبدالواہب شاد	۷۸	۴۲۴	نذیر احمد	۱۲
۵۷۳	محمد الدین	۸۰	۴۲۵	عبداللطیف خان	۱۳
۴۶۷	محمد یار مین الابر	۸۱	۳۸۶	محمد خورشید	۱۶
۴۶۶	محمد یوسف شمیم	۸۲	۲۶۴	مبین احمد طاہر	۱۷
۴۲۸	محمد لطیف شاہ	۸۵	۴۲۵	حفیق احمد	۱۸
۵۱۱	بشیر احمد	۸۵	۵۲۳	عبدالودین	۱۹

تعلیم الاسلام ہائی سکول دہرہ کا

یہ دینی تنظیم ہے کہ وہ جمہوریت کے علمبردار ہیں۔
تقدیر جاری رکھتے ہوئے محترم چوہدری صاحب
نے فرمایا: خلافت کو قائم کرنے کے علاوہ بینا دیان
کی مرکزی حیثیت کو قائم کرنے کے لیے چاہئے اور ان کا
کونسا یہ تھا کہ قادیان چونکہ راستہ سے ہٹ کر الگ
تخلک رہا ہے اس لئے مگر لاہور یا راولپنڈی
چاہئے۔ اگر خود بخود راستہ ہٹ کر اپنے علمبردار
کا سبب ہو جائے تو جماعت کا نام شیرازہ ہے
جانا۔ لیکن وہ خدا جس نے حضرت سید مخدوم
کو اس کے اسلام کے لئے معرفت کیا تھا۔
آپ کی قائم کردہ جماعت کی نظیر اس نے
دو گوں کو کامیاب نہ ہونے دیا۔ جماعت میں خود
اسلامی نظام جمہوریت کے تقاضے سے
برسرِ سرے دنیوی نظام سے بدرجہا ہٹ کر
بلکہ بہتر یہ نظام قائم ہوا اور آج ہم اس
سے اس کی عظیم انصاف برکات اور نجات
کا کمالیہ علمبردار ہیں۔